ZADANIA PRZYGOTOWAWCZE
POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY SZKOt PODSTAWOWYCH

rok szkolny 2014/2015

1. Na ponizszym wykresie przedstawiono, ile kilometrow przejechal pociag relacji
Odjazdowo — Przyjazdowo, zatrzymujacy si¢ na stacji Przystankowo, a nast¢pnie na stacji
Postojowo.
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Odczytaj z wykresu:
a) O ktorej godzinie pociag wyjechal z Odjazdowa, a o ktorej przyjechat do Przyjazdowa?
b) Jaka jest odleglos¢ kolejowa miedzy Przystankowem a Przyjazdowem?
c) Jak dhugo trwat postdj w Postojowie?
d) Jak dtugo jechat pociag z Przystankowa do Postojowa?
2. Z dwoéch miast wyruszyli na spotkanie dwaj motocyklisci. Jeden wyjechat o 8 rano z
predkoscia 53 km/h, drugi o 9 rano z predkoscig 62 km/h. Spotkali si¢ o godzinie 13.
Jaka byta odlegtos¢ miedzy tymi miastami?
3. MJj zegarek o potnocy pokazywat wlasciwy czas , ale potem zaczat si¢ spéznia¢ 12
minut na godzing , az siedem godzin temu zupelnie si¢ zatrzymal i pokazuje teraz
3:12. Ktora jest naprawde godzina ?

4. Trzy maszynistki pisaty tekst komputerowy. Jedna pisata srednio w ciggu godziny 6 % strony,

druga 5%, a trzecia 4 %strony. Przepracowaty jednakowg liczbe godzin i napisaty razem 193
strony. lle stron napisata kazda maszynistka ?

5. Piotr zapomniat dokreci¢ do konca kran 1 dlatego co 3 sekundy kapie kropla wody.
1500 kropel daje 1litr. Ille wody wycieknie w ciggu 10 godzin?

6. Ania bawi si¢ w piaskownicy. Ustawila w rzedzie 10 jednakowych foremek. Pierwszych
pie¢ napelnita piaskiem, a nastepnych 5 pozostawila pustych. Ile najmniej foremek 1 w
jaki sposdb musi poruszy¢, aby po kazdej petnej nastepowata pusta?

7. Wiezowce na osiedlu sg ustawione w kwadrat 5x5. W kazdej kolumnie i w kazdym
wierszu wystepuja bloki o wszystkich wysoko$ciach od 1 do 5 pigter.

Liczby na obwodzie diagramu informuja, ile blokéw widac z tego 3 3
miejsca, patrzac wzdtuz rzedu lub kolumny. Odtwoérz wysokosci 2 2
poszczegbdlnych blokéw na osiedlu. W odpowiedzi nalezy podac 2
liczby wierszami. 5
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Pani przedszkolanka chciata podzieli¢ cukierki pomiedzy tuzin swoich P
podopiecznych. Jednak z powodu grypy trojka dzieci nie przyszta tego dnia do v \;W'"
przedszkola, co spowodowato, ze reszta dzieci dostata po 2 cukierki wigcej. Ile o’ yot
cukierkow miata do podziatu pani przedszkolanka?
Pewnego dnia czterech chtopcow przyniosto do szkoly swoje zwierzatka, aby
opowiedzie¢ o nich swoim kolegom z klasy. Powiedz kto jakie zwierzatko przynidst,
z jakiej byt klasy 1 jak nazywat si¢ jego pupil, wiedzac, ze:

e Kirzys$ z I d przynidst do szkoty gryzonia.

e Tymek, ktory nie jest uczniem klasy I b nie hoduje z6twia.

e Zwierzak chlopca z klasy I a zowie si¢ Roksi.

e Marcel nazwat swojego pupila Lusia. o ﬁ
=

o Swinka morska wabi sie Pusia. .

e Ja$ ma jaszczurke. ﬁ @ @

e Myszka jest tematem referatu w klasie | c. '
Ala, mama i tata robig zakupy w ksigegarni. Ala wybrala ksigzke za 12 zi, tato wybrat
atlas, ktory byt cztery razy drozszy niz ksigzka, a mama album, ktéry byt o 13 zt tanszy
od atlasu i kalendarz o 17 zt drozszy od ksigzki Ali. Ile zaptacg razem za zakupy?
Ojciec ma 34 lata, a syn 2 lata. Za ile lat ojciec bedzie 3 razy starszy od syna?
Odlegtos¢ pomiedzy miejscowosciami wynosi 18km. Codziennie o szostej rano
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kierowca- dostawca wyjezdza ze $wiezym pieczywem. Swoja tras¢ zwykle pokonuje w
ciggu 20 minut, dzisiaj jednak z powodu utrudnien spoznit si¢. Jego srednia predkos¢ w
dniu dzisiejszym wyniosta 36km/h . O ktorej godzinie dojechal dostawca w dniu
dzisiejszym ze §wiezym pieczywem ?

Brat Basi ma siedem kredek czerwonych, cztery niebieskie, pi¢¢ zielonych, dwie zotte,
trzy brazowe 1 jedng czarng. Wyjmuje je z pudetka z zamknigtymi oczami. Ile co najmnie;j
powinien ich wzig¢, zeby byla wsrdd nich przynajmniej jedna kredka kazdego koloru?

W dwoch koszach sg jabtka. W pierwszym jest dwa razy wiecej niz w drugim. Gdyby z
pierwszego przetozy¢ do drugiego 7 jabtek, to w obu byloby tyle samo. Ile jest jablek w
kazdym koszyku?

Roéznica dwoch liczb wynosi 51,2. Jakie to liczby, jezeli mniejsza stanowi 20% wigksze;j?
Cena 1kg gruszek jest o 75% wyzsza od ceny 1 kg jabtek. Za 5 kg jablek i 2 kg gruszek
zaptacono 17 zl. Ile kosztuje 1 kg jablek?

Srednia arytmetyczna trzech liczb wynosi 38. Jakie to liczby, jesli druga jest o 6 wigksza
od pierwszej, trzecia dwa razy wieksza od drugiej?

Leciato stado dzikich gesi. Naprzeciw podfruneta ku nim ze stawu ge§ domowa i jeta
wota¢ w gesim zachwycie:

- Witaj, witaj, stugesne stado mych dalekich krewnych! Gasior, prowodyr stada, odgegat:

- Nie, nasze stado nie ma stu gesi! Gdyby nas byto jeszcze raz tyle 1 potowe tego,
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1jeszcze ¢wierc tego, 1 ty na dodatek, to dopiero wowczas bytaby nas setka.
Ile gesi jest w stadzie?
W pewnej szkole poczawszy od 2000 roku organizowane sg: co trzy lata turniej

ktérym roku przez uptywem 2050 odbeda si¢ jednoczesnie: a) turniej koszykoéwki i
siatkowki b) wszystkie trzy imprezy Co ile lat odbywaja si¢ jednoczesnie turnieje
koszykowki 1 siatkowki?

W trojkacie rownoramiennym miara kata przy podstawie jest 6 razy mniejsza od miary
kata przy wierzchotku. Oblicz miary katow wewnetrznych trojkata.
Odcinek o dlugosci 4,7 m podzielono na odcinki o dlugosciach 0,2 m i1 0,3 m. Ile
otrzymano odcinkéw kazdego rodzaju, jezeli dtuzszych odcinkéw bylo o 4 wigcej niz
krotszych?
Jaka czescig kwadratu ABCD przedstawionego na rysunku jest zamalowany trojkat APQ?
Punkt P jest srodkiem boku BC, punkt Q jest srodkiem boku CD.

D o C

4 B

Prostokat przedstawiony na rysunku podzielono na 6 figur. Figury A, B, C, D sa
kwadratami i pole A jest rowne 9 cm?, pole B jest rowne 4 cm? a pole D jest rowne
49cm?. Jakie jest pole prostokata przedstawionego na rysunku?

Przez prostokatne pole o powierzchni 8 ha przebiega¢ ma odcinek drogi o dtugosci 150 m

— 1 szeroko$ci 20 m. Ile hektaréw pola pozostanie do
A wykorzystania po przeprowadzeniu tej inwestycji?
o * B D 25.  Przedstawione na rysunku figury: kwadrat ABCD,
: c‘ trojkat CDF i trapez BCFE, maja rowne pola. Oblicz dtugo$¢

‘ odcinka BE, jesli |AB| = 6 cm.

A D
B C
E F
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26. Dwa prostokaty majg jednakowe obwody. Dtugos¢ pierwszego prostokata jest 1,5 raza
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mniejsza od dtugosci drugiego prostokata, a szeroko$¢ drugiego stanowi potowe jego

dhugosci. Oblicz pole drugiego prostokata, jesli obwod kazdej z nich jest rowny 12 cm.

Podloga w prostopadtoéciennej klasie szkolnej ma powierzchnie 16 m? za$ $ciany klasy
maja powierzchnic 24 m? oraz 18 m% Ile maksymalnie uczniéw moze przebywaé w tej
klasie jesli na kazdego ucznia musi przypada¢ przynajmniej 3 m® przestrzeni?
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10 cm
e
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420 cm . 12 cm

Zielone pudetko pozbawione wieczka (gornej Scianki) wypetniono w catosci zottymi
klockami. Ile zottych klockéw dotyka podtoza i Scianek zielonego pudetka?

Dziecko przesypywato piasek z foremki w ksztatcie szeScianu o krawedzi 5 cm do
pojemnika w ksztatcie prostopadioscianu o wymiarach 5 cm % 10 cm % 15 cm. Jaka czegs¢
pojemnika wypeknito, wsypujac 6 pelnych foremek?

Stefan kupit 3 akwaria. Do najwigkszego z nich mozna wla¢ 4 razy wigcej wody niz do
najmniejszego. W $rednim miesci si¢ 2 razy mniej wody niz w najwiekszym. Pojemnos¢
wszystkich akwaridw razem jest rowna 98 litrow. Jaka jest pojemnos$¢ kazdego z tych
akwariow?

Dwie sgsiednie $ciany drewnianego klocka w ksztatcie szescianu pomalowano na zielono,
pozostate na zo6lte. Nastgpnie klocek ten rozcigto na osiem jednakowych szescianow. Ile
matych szeSciandw ma jedng $ciang¢ pomalowang na zielono, ile szescianbw ma trzy
$ciany pomalowane na z6tto, ile szesciandw nie ma zadnego koloru?

Objetos¢ graniastostupa wynosi 72 cm®. Oblicz wysoko$é tego graniastostupa prostego

o podstawie trojkata prostokatnego o przyprostokatnych dtugosci3 cmi4 cm .
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